

## Культура

**Мемориальный музей академика И. М. Виноградова, вероятно, нельзя назвать воскресной резиденцией масс, как определил музей польский публицист Владислав Лоранц. Наш музей на улице Ставского в доме № 48 по своей сути уникален. В небольшой уютную усадьбу, в которой когда-то с семьёй жил учёный, великолучане приходят по движению души или по приглашению на мероприятия, приуроченные к памятным датам. Музеи привлекают далеко не каждого человека. Чаще здесь можно встретить людей интеллигентных: писателей, поэтов, журналистов, краеведов и учителей, которые спешат познакомиться с музеем своих учеников.**

## Здесь снова светло и уютно

В памятные даты сюда прибывают гости из других городов России. Все, кому дороги воспоминания о замечательном человеке, внесшем весомый вклад в дело науки, с особым трепетом переступают порог великолукского учреждения культуры, чтобы почувствовать атмосферу времени, когда жил, трудился и делал свои открытия знавший математик, наш земляк И. М. Виноградов. Памятник культуры и истории, претерпевший некоторые изменения во время существенного ремонта, снова открыл свои двери для посетителей.

Накануне дня памяти Ивана Матвеевича – 17 марта в



## Сообщает ГИБДД

**В последнее время в городе Великие Луки довольно часто стали совершаться кражи автомобилей. Причины этого довольно просты: относительная легкость проникновения в автомобиль даже при наличии сигнализации, быстрота совершения преступления, большой диапазон сбыта похищенного.**

### Кражу можно предотвратить

Преступниками, в основном, используются такие способы проникновения в салон машины, как взлом замка двери и разбитие стекла. К примеру, если автомобиль не оснащен сигнализацией, вскрыть штатный замок двери при наличии у преступника определенных навыков не представляет сложности. Вор присматривает авто, стоящее на стихийной стоянке, убеждается, что его владелец находится далеко, после чего проверяет машину на наличие сигнализации. Убедившись в ее отсутствии, совершает преступление.

Замки дверей, особенно на автомашинах отечественного производства, легко вскрываются: на это уходит 15-20 секунд. Из машины похищаются, как правило, автомагнитола, барсетки и другие ценные вещи. Подобные кражи часто происходят среди бела дня при скоплении людей. Вору обычно действуют так спокойно потому, что никому до них нет дела. Что в этом случае можно посоветовать автоладелецам? Во-первых, не оставлять авто на стихийных стоянках, во-вторых, оснастить двери дополнительными замками.

Второй способ - разбитие окна. Жертвами, как правило, становятся автомобили, одиноко стоящие во дворах домов и на пустынных улицах. Сигнализация часто вору не помеха. Преступник в течение 30-40 секунд успевает совершить преступление и скрыться. Похищенное имущество довольно просто реализовать.

Если из вашей машины все же похищали ценные вещи, то незамедлительно сообщите о случившемся в ОВД по г. Великие Луки по телефону «02». Чем быстрее вы сообщите информацию о совершенном преступлении, тем больше будет шансов, что преступник будет задержан, а имущество будет возвращено.

**Э. СГИБНЕВ,**  
инспектор ГИБДД,  
капитан милиции

## Образование

### «Добрые дела – подарок городу»

**19 марта 2009 г. состоялась встреча Благодящего Великолукского округа игумена Савватия и начальника Управления образования Администрации города Великие Луки Александра Анатольевича Шулаева.**

Актуальность и необходимость встречи обусловлена обозначенными тенденциями развития отношений государства и Русской православной церкви в недавних выступлениях Президента РФ Д. А. Медведева и Святейшего Патриарха Кирилла в г. Туле: «Неправильно по-прежнему воспринимать приход как место, куда люди приходят сами... Если мы сегодня хотим научить наш народ, то должны пойти к нему...», - так определяет позицию Церкви Святейший Патриарх и так намерено действовать Великолукское благочиние. Д. А. Медведев считает, что «необходимо выработать общие подходы к решению наиболее сложных, наиболее актуальных задач в сфере нравственного развития и гражданского образования нашей молодежи».

Именно поэтому предметом встречи стала разработка дальнейшего плана совместных мероприятий Великолукского благочиния и Великолукского образования в сфере духовно-нравственного воспитания детей и молодежи нашего города.

В основе плана - итоговые результаты I православных Свято-Тихоновских педагогических чтений, состоявшихся в Великих Луках 1 – 4 февраля 2009 г.:

решение секции XVII Рождественских чтений по инициативе Великолукского образования о приобретении колоколов для Храма Святого Тихона Патриарха Всероссийского в п. Кунья Великолукского благочиния, а также поддержка этого решения и участие образовательных учреждений города Великие Луки в сборе средств;

расширение деятельности и укрепление роли кабинета православной культуры, открытого в МОУ «Центр образования»;

издание видеодиска о I православных Свято-Тихоновских педагогических чтении.

На ближайшее время – начало апреля запланирован совместный визит благочинного игумена Савватия (Донченко) и начальника Управления образования Александра Анатольевича Шулаева в МОУ «Центр образования», где обучаются школьники, попавшие в сложную жизненную ситуацию.

Планируется организовать и открыть к 1 сентября 2009 года кабинет православной культуры в МОУ «Кадетская школа», а в следующем учебном году сделать визиты православного духовенства в школу системными.

В рамках всероссийской Весенней Недели Добра намечено провести среди общеобразовательных учреждений города конкурс проектов «Духовное наследие», «Добрые дела – подарок городу» с их реализацией в Пасхальную неделю, а 24 мая в День славянской письменности и культуры провести ставший традиционным праздничный молебен на окончание учебного года для выпускников школ города.

Важным элементом совместной деятельности является организация летней занятости подростков. Учитывая опыт предыдущих лет, принято решение об официальной регистрации, подготовке нормативных документов и создании материальной базы для работы летнего волонтерского православного лагеря в п. Клин Куньинского района на родине Патриарха Тихона, участниками которого станут учащиеся общеобразовательных учреждений г. Великие Луки.

Кроме того, обсуждались общие вопросы, касающиеся духовной жизни нашего города, в том числе патриотического воспитания молодежи, организации мероприятий в память о погибших в «горячих точках», возможности строительства новых храмов...

**Управление образования**

музее состоялась пресс-конференция, и директор уникального дома-музея Т. Г. Бобкина рассказала всем присутствующим о том, как воплощалась идея обновления музея. Надо отметить, что работа была проведена очень большая. Сработано профессионально. Мемори-



ано XIX века, которое в свое время было приобретено для дочери священника Покровского. Раньше на месте, куда разместили фортепиано, и стоял очень похожий

инструмент. Особенную благодарность выразила математическому институту академии наук РФ им. В. А. Стеклова, откуда музей получил в подарок набор оргтехники и цифровой фотоаппарат.

После замечательной экскурсии по обновленному музею все присутствующие были приглашены к чаепитию за круглым столом.

**Татьяна ЛАПКО**  
Фото автора

## Встречи

**Снова побывав на очередных вечерах отдыха в клубе «Кактус» (дом № 3, улица Рабочая), состоявшихся в середине марта, я вспомнила притказку о хорошем литературном произведении.**

## Там, где поют и эльфы

Когда один человек из рук в руки передавал прочитанную им книгу своему другу, он сказал:

- По белому завидую, потому что тебе ещё предстоит прочитать это.

Так и я, подобно этому человеку, просто радуюсь за тех, кому ещё предстоит испытать свои первые эмоции, побывав на музыкальных вечерах отдыха, которые проходят в клубе «Кактус». Сама же намерена не пропускать ни одну из предстоящих там встреч. Молодые музыканты города и заезжие гастролёры расстанутся с культурной публикой клуба «Кактус» добрыми друзьями.

12 марта в клубе «Кактус» состоялся концерт одного одинокого эльфа – АТМОРАВИ. Автор-исполнитель своих песен, уроженец Минска выступал в стиле «эзотерический рок», он бард, склонный к музыкальным традициям запада. Какое-то время АТМОРАВИ жил в Германии, где зарабатывал деньги на инструмент – акустическую электрогитару. Какое-то время пребывал на берегу Атлантики, где искал свою стезю и получил в награду новое имя. Дорога жизни

витиевата, через препятствия на ней к нам обычно и приходит осмысление всего сущего. В текстах песен одинокого эльфа и в его манере исполнения ощущается искренность, чистота и мудрость, если хотите. Исполнение воспринимается органично.

Проникновенный слушатель находит в песнях АТМОРАВИ что-то сокровенное, затрагивающее самые тонкие струны души. Музыкальные композиции разнообразны. Они подчёркивают, насколько широк диапазон его мистического голоса. В моей душе эльф АТМОРАВИ занял свою особую нишу. Мне приятно было открыть для себя ещё одного талантливого музыканта, и в антракте я приобрела один из его шести альбомов «На проволоде».

А 14 марта «Кактус» посетила группа из Санкт-Петербурга «КустарННник». Такое вот название - с тремя «эн». И этот концерт никого из присутствующих в «Кактусе» не оставил равнодушным. Группа молодых замечательных ребят выступала довольно-таки эмоционально. Интересная аранжировка

ка, современная работа с электрозвучанием, живой звук здорово впечатляли.

Вокал – Дмитрий Венгурцес, соло-гитара – Иван

Венгурцес, бас-гитара – Станислав Беккер (основатель), клавиши – Алексей Едошин, домбрист и перкуссионист – Леонид Утемишев – «Тамбурин», скрипка – Татьяна Тарасова и Алексей Федоренко. Барабаны – Иван «Барбарос». Играли, скорее, арт-рок. В манере исполнения присутствует яркое стремление объединить различные направления музыки. В тексте песен активно затронуты вечные темы любви, верности, различных человеческих эмоций. Выпуск нового альбома и его презентация состоится весной.

Музыканты восторженно отозвались о нашем городе, о его гостеприимных жителях и выразили надежду на новое приглашение. Группа «КустарННник» весело, живо, артистично внесла участникам музыкальной встречи поток позитивной энергии. Спасибо организаторам встреч и выступлений И. Н. Головнёву и Василию Виноградову за все программы клуба на улице Рабочей. Замечательный «Кактус» вырос в Великих Луках.

**Валерия ПРОХОРОВА**  
Фото Евгения ГУДКОВА

